

美国宣布退出全球移民协议 称将自主决定移民政策

据法新社报道 12月2日, 美国驻联合国代表团宣布, “美国驻联合国代表团今天已向联合国秘书长通报, 美国将不再参与《全球移民协议》(Global Compact on Migration)。”

据报道, 2016年9月, 联合国大会的193名成员一致通过一项非约束性政治宣言, 即《纽约难民和移民宣言》, 该宣言承诺将维护难民的权益, 帮助他们重新安顿下来, 并保障他们接受教育和获得工作的途径。

美方在声明中称, “《纽约宣言》中包含大量与美国移民和难民政策以及特朗普政府的移民原则不一致的条款。因此, 特朗普总统决定, 美国将不再参与这项预期将于2018年在联合国获得国际共识的协议。”

美国驻联合国大使妮基·黑莉表示, 美国将继续在世界范围内对移民和难民给予“慷慨”支持, 但“我们的移民政策必须始终由且仅由美国人决定”。她说, “我们

将决定如何最佳控制我们的边界, 以及谁能被允许进入我们的国家。《纽约宣言》中的全球方案与美国主权不相容。”

报道称, 在特朗普及其“美国优先”政策的驱使下, 美国已从多项奥巴马时期加入的国际协议中退出, 包括《巴黎气候协定》。最近, 美国还以其“反以色列倾向”为理由, 退出了联合国教科文组织。



中国女生入境美国答错问题 被扣押一个多月

美国旧金山社会活动家杨海平11月26日表示, 移民政策收紧, 华人也颇受影响。10月有一中国女孩赴美国参加夏令营, 被海关及边境保护局询问来美目的, 女孩回答学英语, 但她持有旅游签证, 被怀疑签证目的和实际不符, 送到未成年人拘留中心扣押一个多月。

据《世界日报》报道, 女孩亲友辗转反复请杨海平去帮忙询问, 聘请的律师去了三次, 刚开始见不到人, 费了九牛二虎之力才看到她。孩子父亲飞来美国两次, 直到第二次才在法庭上首次见到女儿。且法官认为证据不充分, 不准交保释金, 孩子目前在关押中。

杨海平表示, 中国女孩未满18岁, 此前就持旅游签证来过美国参加夏令营, 但中途回国, 10月初又单独赴美。遭遇海关及边境保护局问话时, 直接回答来美学英语, 没有说是旅游观光, 被怀疑签证目的和实际情况不一, 不得入境。因为女孩未成年, 不能单独坐飞机遣返回国, 结果被送到半官方的未成年拘留中心扣押, “女孩当时就吓哭了”。

杨海平表示, 最奇怪的是, 类似的情况属于灰色盲区地带, 法规不健全, 收押华人女孩的拘留中心很多规定不懂, 也不知如何处理。律师进去三

次, 都没有见到人。

杨海平说, 目前美国移民政策越来越严格。以前有的事情弹性空间很大, 华人来美旅游顺便学学英语是再正常不过的事情, 下面执法时可以睁一只眼闭一只眼。如果遇到类似情况, 华人即使被关进小黑屋谈话, 问题不大, 甚至有时和海关打打招呼, 也能放人。现在海关查得非常严格, 一讲错话, 可能就被原机遣返。有朋友太太曾经在美国生过小孩, 后来回中国了。近段时间全家来美国旅游, 结果朋友和儿子可以入境, 他太太因为生过小孩, 被原机遣返。朋友和儿子非常不开心地在美国待了几天, 赶紧回家。

杨海平表示, 海关及边境保护局应该主要针对恐怖分子, 这样风声鹤唳的检查, 冤枉过正的遣返扣押, 对华人社区非常不利, “也想提醒华人朋友, 在进入海关被询问时, 回答问题千万不要随随便便, 以为有了签证就肯定能进来。海关问什么就回答什么, 是旅游就是来旅游, 比如说去几个大城市游玩, 别答非所问, 被人怀疑”。

(消息来源: 海外网)

法律信箱

幼儿放学后单独在家, 父母面临法律责任



黄亦川律師

usalaw@gmail.com
317-289-7748

读者提问:

我们夫妻两人经营一个小生意, 每天从早忙到晚都不在家里。我们有一个八岁的小女儿, 在附近的公立小学读书。我们每天早上送她上校车去学校后就出门了, 下午放学后她搭乘校车到我们居住的公寓门口, 就用我们给她的钥匙自己开门回家, 家里没有别人。

我们有时候会回家接她来我们的店里。如果实在太忙走不开, 她也能够自己一个人等到我们晚上回家。这样子已经有两年了, 一直也没有出问题。不料昨天有政府福利部门的人员在警察陪同下来到了我们的公寓将女儿带走了, 告诉我们她暂时被托养在监护人家。理由是他们的调查结果显示我们没有尽到父母照顾幼儿的责任, 女儿的身心都受到了危害, 传令让我们按期出席法院听证会。

我们女儿聪明伶俐, 自己一向都能够很好地照顾自己, 不知道为什么政府官员会把她带走。我们到现在都还没有见到她, 不知道她住在哪里, 过得好不好。请问我们该如何处理这件事情?

黄亦川律师回答:

由于美国许多夫妻双方都需要工作, 将幼儿单独留在家里的机会越来越多, 美国政府也很关注父母将幼儿自己一个人留在家里的问题, 各州及地方政府都设法在学校设立一些放学后的幼儿照管活动, 将幼儿放学后留在学校一两个小时, 勉强能够缓解一些家庭的困难。可是有些行业工作到很晚, 这些活动无济于事。只好不得已将幼儿一个人留在家里。

这种安排如果被政府幼儿福利机构发现了, 就成了大问题。首先小孩可能被带走, 然后父母还会被调查; 如果情节较严重, 还可能被起诉。父母一定不能掉以轻心, 要想办法解决这个问题。抱着侥幸不会被发现的心理是行不通的, 因为在学校老师都会问学生这些问题。

本州政府并没有严格规定幼儿在几岁以下一定不能一个人在家。这个问题是由个案来决定的。如果小孩一个人回到家后, 没有吃的, 没有暖气, 也没有电话可以与父母或其他成年的监护人立即取得联系, 政府幼儿福利机构发现后是不会坐视的。

父母如果为了谋生, 实在没有办法要让幼儿放学后一个人待在家里, 至少要做到下列几件事情: 替幼儿安排好食物饮料; 给幼儿一个能够联系家人的电话, 并教幼儿如何拨号; 告诉幼儿如果发生紧急情况应该如何应对; 事先与一位可靠并在家的邻居联系好, 让幼儿有一个可以去的安全场所; 或者在经济许可的前提下聘请放学后的保姆。

注: 本法律信箱内容版权属于黄亦川律师, 没有黄亦川律师本人的书面同意, 不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息, 不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理, 请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师, 与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。